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• nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2014-03-11
• nejzazší datum zrušení národních norem,
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patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CENELEC Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.



Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy IEC 61970-456:2013 byl schválen CENELEC jako evropská norma bez
jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

Tato norma je jednou z několika částí souboru IEC 61970, definující datové sady obecného
informačního modelu (CIM), které jsou předávány mezi aplikačními programy v systémech řízení
elektrické energie (EMS).

Soubor dokumentů IEC 61970-3xx specifikuje obecný informační model (CIM). CIM je abstraktní
model, který znázorňuje objekty v energetické společnosti, obvykle nezbytné pro modelování
provozního majetku společnosti.

Tato norma je jednou z norem souboru IEC 61970-4xx pro rozhraní mezi součástmi, které specifikují
sémantickou strukturu dat předávaných mezi součástmi (nebo aplikacemi) a/nebo dat, která jsou



součástí zveřejňována. Tato norma popisuje obsah, který bude přenášen u aplikací komunikujících
pomocí systému zpráv, nicméně norma nezahrnuje způsob výměny a je tedy použitelná pro široký
rozsah realizací výměny. Tato norma předpokládá a doporučuje, aby byla předávaná data
formátována v XML na základě systému popisu zdrojů (RDF), jak je specifikováno v normě výměny
modelu CIM XML IEC 61970-552.

IEC 61970-456 specifikuje profily (nebo podmnožiny) CIM, požadované pro popis řešení případu
ustáleného stavu napájecí soustavy, například takové, které jsou výsledkem aplikací výpočtu toku
výkonu nebo estimace stavu. Popisuje řešení s odkazem na model napájecí soustavy, který odpovídá
IEC 61970-452 v tomto souboru příslušných norem. (Data řešení tedy nekopírují informace modelu
napájecí soustavy). IEC 61970-456 je tvořen několika profily součástí které popisují: topologii
odvozenou z poloh spínačů, vstupy měření (v případě stavového estimátoru) a samotné řešení.

1 Rozsah platnosti

Tato část IEC 61970 patří do souboru IEC 61970-450 až IEC 61970-499, která jako celek definuje na
abstraktní úrovni obsah a mechanismy výměny používané pro data přenášená mezi řídicími centry
a/nebo součástmi řídicího centra.

Úkolem této části IEC 61970 je pečlivě definovat podmnožinu tříd, atributů tříd a úloh z CIM,
nezbytných pro popis výsledku estimace stavu, výpočtu toku výkonu a ostatních podobných aplikací,
které vytváří řešení ustáleného stavu napájecí sítě, za pomoci sady případů použití, které jsou
informativně zahrnuty v této normě.

Tato norma je zamýšlena pro dvě odlišné skupiny uživatelů, poskytovatele dat a příjemce dat a lze na
ni nahlížet z těchto dvou úhlů. Z úhlu pohledu softwaru pro export modelu používaného
poskytovatelem dat, norma popisuje, jak může poskytovatel popisovat příklad síťového případu tak,
aby byl dostupný nějakému dalšímu programu. Z úhlu pohledu spotřebitele popisuje norma co musí
být tento software pro import schopen interpretovat, aby mohl využít případy řešení.

Existuje mnoho různých případů použití, pro které se předpokládá použití této normy, lišících se
způsobem, jakým v nich bude tato norma využita. Realizátoři by měli zvážit, jaké případy použití si
přejí zahrnout, aby znali rozsah různých možností, které musí pokrýt. Pro příklad bude tato norma
v některých případech použita pro výměnu spouštěcích podmínek spíše, než podmínek řešení, takže
je-li toto významný případ použití, znamená to, že přijímací aplikace musí být schopna zpracovat
nevyřešený stav stejně, jako stav, který splňuje jistá kritéria řešení.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


